



## 天災無常，人間有愛 感謝花蓮震災期間搶救生命和守護健康的全體同仁

2月6日深夜，花蓮地區發生芮氏地震規模達6.0的大地震，造成統帥飯店及雲翠大樓倒塌，致多人受困，行政院賴院長隨即指示成立中央災害應變中心，本部醫事司及社工司同仁也立即進駐指揮中心，同時，花蓮慈濟醫院、門諾醫院、本部花蓮醫院和國軍花蓮醫院均緊急啟動大量傷患機制並召回醫護人力，在短短2個多小時內，救治了200多位傷患，而本部委託擔任東區緊急醫療應變中心的慈濟醫院就處置了100多位患者，尤記得當時花蓮仍餘震不斷，民眾皆驚慌失措之際，第一線的醫護人員皆堅守崗位，以救人為先，充分展現平時訓練有素之專業，令人動容。隔日，本部即派遣南區國家災難醫療救護隊（成大醫院）前往協助，並配合花蓮縣政府成立現場醫療站，雖然，目前救災工作暫時到一段落，但對於投入第一線救災的醫護同仁及主動表達願前往災區支援之多家醫院與熱心醫護同仁，本人要向大家致上最高的敬意與感謝。

花蓮震災的搜救行動雖已完成，而迄今就醫的291人，僅餘14人住院治療中，且病情穩定，但是，尚有一些問題必須持續關注，包括仍於收容安置場所內的500多位民眾，及災難過後，部分民眾可能發生創傷後壓力症候群，因此，我們除了儘快完成發放慰問金外，也持續動員志工進行受災戶的關懷服務工作，至今已超過1,200人次；而在心理重建方面，則由花蓮縣衛生局結合本部東區醫療網醫院，指派心理衛生專業人員至各收容處所提供關懷及心理支持服務，迄今服務民眾近2,000人次，並提供救災人員及志工關懷輔導，同時由安心專線0800-788-995提供24小時免費心理諮詢，以協助民眾渡過此重大創傷經驗。

我們雖知，像此次花蓮地區發生之震災，並無法事先預測，但是透過平時的準備演練，可在災難發生時將人命的傷害及健康的影響降至最低，在過去六天，全體醫護及社福同仁充分展現了平時訓練的成果，搶救了許多生命並幫助災區民眾渡過悲慟，時中謹代表全國民眾，表達感謝之意，更要呼籲社會大眾，持續關注踴躍捐款，以協助災區儘速完成重建。

部長 **陳時中** 敬謝

107年2月12日